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Věc:   Odpověď na žádost o informace o plnění volebního programu 
 

 
Vážený pane inženýre, 

dovolte mi úvodem uvést, že jako starosta obce bych se velmi rád věnoval jednotlivým bodům 
programových záměrů obce v rozsahu, v jakém je uvádíte ve svém podání. V současné době však musím 
přednostně řešit záležitosti, které jsou pro obec Kohoutov bytostně důležité a které byly v minulých letech 
závažným způsobem zanedbány. 

1. Vodohospodářství obce 

Stav obecního vodovodu je v tuto chvíli kritický. Značná část vodovodu není zkolaudována, nejsou 
zajištěna potřebná věcná břemena, a to přesto, že za tyto činnosti již byly v minulosti vyplaceny finanční 
prostředky. Situaci stěžuje i neexistence Provozního řádu pro etapy II a III. Obec dále uhradila bývalému 
starostovi studium správce vodovodu v celkové výši nákladů 69.323 Kč, přesto výkon této agendy nebyl 
dlouhodobě zajišťován v potřebném rozsahu, což dnes zásadně komplikuje možnost uvedení vodovodu do 
plně legálního a bezpečného stavu. V souvislosti s provozem vodovodu bylo rovněž zjištěno, že minimálně 
od roku 2021 nebylo do systému ISPOP (Integrovaný systém plnění ohlašovacích povinností) podáno 
žádné hlášení obce Kohoutov o nakládání s pitnou vodou, přestože se jedná o zákonnou povinnost obce. 

Současně platí, že Rozhodnutí o nakládání s podzemními vodami vydané dne 24. 2. 2010 Vodoprávním 
úřadem MěÚ Dvůr Králové nad Labem opravňuje společnost Zemědělská a.s. Výšina k odběru maximálně 
4,0 tis. m³ ročně. Jen za loňský rok však obec Kohoutov prodala občanům více než 12 tis. m³ vody, 
přičemž do tohoto množství není započítána spotřeba vody pro ustájený dobytek této společnosti. 

Tímto jsme se dostali do velmi vážné situace, kterou nyní musíme akutně řešit s příslušnými státními 
institucemi ve spolupráci s odborným zástupcem. Bude nutné zajistit napojení na nový vrt, jehož příprava v 
minulých letech rovněž dlouhodobě stagnovala. 

2. Odpadové hospodářství 

Další oblastí, která byla v předchozích letech dlouhodobě zanedbávána, je odpadové hospodářství. 
Legislativní požadavky se v této oblasti postupně zpřísňují a obci hrozí výrazné navýšení nákladů na 
nakládání s komunálním odpadem, pokud nebude situace řešena systémově a s dostatečným předstihem. 

V současné době se proto intenzivně zabývám přípravou takových opatření, která povedou ke zvýšení míry 
třídění odpadu a ke snížení množství směsného komunálního odpadu. Od roku 2030 navíc nebude podle 
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platné legislativy možné komunální odpad skládkovat a limity na jeho produkci na jednoho obyvatele se 
každoročně zpřísňují. 

Zastupitelstvu proto předložím varianty dalšího postupu k odpovědnému rozhodnutí. Alternativou k 
systémovému řešení by bylo pouze výrazné zvyšování poplatků občanům, aniž by se tím dlouhodobě 
odstranila samotná příčina problému. 

3. Současný stav obce a její další rozvoj 

Je zároveň nutné otevřeně konstatovat, že obec Kohoutov byla v uplynulých letech zanedbána i z hlediska 
základní občanské vybavenosti a zázemí pro komunitní život. Obec v současné době postrádá odpovídající 
obecní sál, komunitní centrum, systematicky budované prostory pro spolkovou činnost, volnočasové 
aktivity, práci s mládeží i se seniory a další běžné funkce, které jsou v řadě srovnatelných obcí 
samozřejmostí. 

Pokud má obec dlouhodobě fungovat, být atraktivní pro stávající obyvatele i pro nové – včetně mladých 
rodin a dalších žádoucích skupin obyvatel – musí mít nejprve vytvořené základní materiální a organizační 
zázemí. Bez odpovídajících prostor, infrastruktury a stabilního provozního zajištění nelze smysluplně a 
udržitelně rozvíjet služby, komunitní aktivity ani sociální projekty. 

Jedním ze základních pilířů dalšího rozvoje obce má být plánované komunitní centrum, které je v současné 
době ve fázi projekčních prací. V dohledné době by měly být k dispozici první konkrétní výstupy. Právě na 
toto centrum má být postupně navázána většina zmiňovaných i plánovaných aktivit v oblasti komunitního, 
kulturního, sociálního i mezigeneračního života obce. 

Zároveň je nutné postupovat v reálných mezích možností obecního rozpočtu. Veškeré kroky je třeba 
plánovat svědomitě, odpovědně a s ohledem na dlouhodobou udržitelnost, nikoli formou 
nekoordinovaných dílčích kroků. 

Teprve po stabilizaci základních a zákonem vyžadovaných oblastí fungování obce – zejména v oblasti 
vodního hospodářství a odpadového hospodářství – a po postupném vybudování nezbytného zázemí pro 
komunitní život je možné odpovědně a realisticky naplňovat další body volebního programu. 

K Vašim jednotlivým dotazům týkajícím se plnění volebního programu tedy uvádím, že se jedná převážně 
o střednědobé a dlouhodobé cíle, jejichž realizace je přímo závislá na finanční stabilitě obce, personálních 
kapacitách a vyřešení výše popsaných zásadních problémů. 

Odpovědné vedení obce musí nejprve zajistit základní fungování obce, její soulad se zákonnými 
povinnostmi a vytvořit odpovídající podmínky pro další rozvoj. Teprve na tomto pevném základě lze 
smysluplně a trvale rozvíjet další projekty ve prospěch občanů obce Kohoutov. 

S pozdravem, 

 
 

                                  Pavel Horáček  
            Starosta obce Kohoutov    
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